

пролетарии всех стран, соединитесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и Райисполкома,
Новосибирской области

ВЫХОДИТ 10 декабря 1937 года Цена номера
РАЗ В 6 ДНЕЙ № 74 (566) 6 коп.

Партия большевиков не отгораживается от беспартийных, а, наоборот, идет на выборы в блоке, в союзе с беспартийными, идет в блоке с профессиональными союзами рабочих и служащих, с комсомолом и другими организациями и обществами беспартийных.

День 12 декабря 1937 года должен стать днем великого праздника единения трудящихся всех народов СССР вокруг победного знамени Ленина—Сталина.

(Из обращения ЦК ВКП(б) ко всем избирателям).

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА Всесоюзной Коммунистической Партии (большевинов) Ко всем избирателям, рабочим, работницам, крестьянам и крестьянкам, к Красной армии, к советской интеллигенции

ТОВАРИЩИ!

12 декабря 1937 года трудящиеся Советского Союза на основе нашей социалистической Конституции будут выбирать депутатов в Верховный Совет Союза ССР.

Партия большевиков выступает на выборах в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, служащими, интеллигенцией. Зарегистрированные в избирательных округах кандидаты в депутаты Верховного Совета, — как коммунисты, так и беспартийные, — выдвинуты общими собраниями рабочих и служащих по заводам, собраниями красноармейцев по воинским частям, собраниями колхозников и единоличников по селам — на основе избирательного союза коммунистов и беспартийных. Эти кандидатуры единодушно поддержаны многочисленными митингами трудящихся по избирательным округам и участкам.

Партия большевиков не отгораживается от беспартийных, а, наоборот, идет на выборы в блоке, в союзе с беспартийными, идет в блоке с профессиональными союзами рабочих и служащих, с комсомолом и другими организациями и обществами беспартийных.

Следовательно, кандидаты в депутаты будут общие как для коммунистов, так и для беспартийных, каждый беспартийный депутат будет также депутатом от коммунистов, равно как каждый коммунистический депутат будет депутатом от беспартийных.

Партия большевиков призывает всех коммунистов и сочувствующих дружно, как один, голосовать как за партийных, так и за беспартийных кандидатов. Партия большевиков рассчитывает, что беспартийные избиратели будут так же дружно голосовать за коммунистов-кандидатов, как за кандидатов-беспартийных.

Есть ли у избирателей основание голосовать за кандидатов большевистской партии?

Заслуживает ли партия большевиков того доверия народа, на которое она рассчитывает в предстоящих выборах?

Чем была наша родина раньше и чем она стала за

годы советской власти при руководстве большевистской партии?

Чем была наша родина при господстве помещиков и капиталистов и чего она достигла при власти рабочих и крестьян, при руководстве большевистской партии?

За годы советской власти облик нашей страны изменился в корне. Из страны отсталости и средневековья, темноты и бескультурья, нищеты, бесправия и угнетения трудящихся, какой была старая Россия, наша страна превратилась в передовую, культурную, могучую социалистическую державу.

Этих успехов добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы наша родина была и впредь могучей, культурной и свободной социалистической державой, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В нашей стране навсегда ликвидированы капиталистическая система хозяйства и эксплуататорские классы, отменена частная собственность на орудия и средства производства и уничтожена эксплуатация человека человеком. Как неизбывная основа нашего советского общества, утверждена социалистическая собственность на орудия и средства производства.

Этой всемирно-исторической победы добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся Советского Союза были навсегда свободны от ярма эксплуатации, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Победа социализма в СССР обеспечила расцвет промышленности. За годы двух пятилеток создана первоклассная промышленность, оснащенная современной техникой. Объем производства наших социалистических фабрик и заводов превосходит объем производства промышленности довоенного времени более, чем в 8 раз.

Этих успехов добился наш народ под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы наша индустрия развивалась и впредь, обгоняя капиталистические страны, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В сельском хозяйстве нашей страны на место более двух десятков миллионов мелких и мельчайших единоличных крестьянских хозяйств с их слабой техникой и засильем помещика и кулака выросли и укрепилась свободные от помещиков и кулаков крупные социалистические хозяйства — свыше 243 тысяч колхозов, обильно снабженных тракторами, комбайнами и другими современными сельскохозяйственными машинами. Наше колхозное сельское хозяйство вместе с совхозами, если иметь в виду все его отрасли, производит теперь вдвое больше продуктов, чем сельское хозяйство довоенного времени.

Этой всемирно-исторической победы добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы наши колхозы и совхозы процветали и впредь, давая нашей стране изобилие сельскохозяйственных продуктов, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Победа социализма в СССР обеспечила коренное улучшение положения трудящихся. В царской России всегда была огромная масса безработных, как есть она в каждом капиталистическом государстве и сейчас. Материальная неуверенность, неуверенность в завтрашнем дне, нищета были постоянным уделом рабочего класса. При власти Советов навсегда уничтожена безработица. Перед советским гражданином, желающим трудиться, никогда не встанет вопрос о неуверенности в завтрашнем дне. За всеми гражданами нашей страны законом обеспечено право на труд, на отдых, на ма-

териальное обеспечение в старости.

Этих успехов добился наш народ под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся нашей страны были и впредь избавлены от какой бы то ни было безработицы и неуверенности в завтрашнем дне, кто хочет дальнейшего улучшения материального положения рабочих и служащих, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Кем был крестьянин при власти помещиков и капиталистов?

Он был самым обездоленным, самым бесправным человеком. В дореволюционной деревне было свыше 40 миллионов бедняцкого населения, людей, уделом которых были голод и нищета. Советский строй, ликвидировавший помещиков, уничтоживший кулацкую кабалу, передавший крестьянам свыше 150 миллионов гектаров помещичьих и кулацких земель и обеспечивший победу колхозного строя, — навсегда избавил крестьянство от бедности и нищеты и обеспечил ему возможность зажиточной и культурной жизни.

Этих достижений добился наш народ под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы наше крестьянство было навсегда обеспечено от опасности нищеты и голода, кто хочет дальнейшего подема зажиточной жизни деревни, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Царская Россия была темна и невежественна. Подавляющее большинство населения было безграмотным. В советской же стране уже осуществлено всеобщее обязательное обучение — в наших школах учится 30 миллионов ребят. Право на образование для всех граждан завоевано и записано в нашей Конституции. Грамотность населения в стране превышает 90 процен-

тов. Скоро не будет в стране ни одного неграмотного гражданина. Наука, литература, театр, искусство развиваются в нашей стране как никогда. Завоевания науки и искусства являются достоянием всех граждан.

Этих успехов добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к дальнейшему росту просвещения в нашей стране, кто хочет дальнейшего расцвета науки, литературы и искусства народов Советского Союза, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Женщина была рабой в царской России и остается рабой во всех капиталистических странах. Лишь в СССР она свободна и полноправна. Как в городе, так и в деревне женщина идет рука об руку с мужчиной в строительстве социализма и управлении государством. Только в нашей стране созданы условия для обеспеченного и счастливого материнства. Советские законы охраняют права матери и здоровье детей.

Этих успехов добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы наша советская женщина была и впредь свободна и полноправна во всех областях хозяйства и управления, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Царская Россия была тюрьмой народов, страной национального гнета и резни, так же как и все капиталистические страны являются странами национального гнета и колониального порабощения. Только в Советском Союзе ранее угнетенные народы добились полного освобождения от национального гнета и неравноправия. Ныне в Советском Союзе народы СССР объединены в единое союзное государство на началах равенства и добровольности. Советский

(Окончание на 2-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ)

Союз является единственной страной в мире, где окончательно ликвидировано взаимное недоверие между народами и где отношения народов строятся на началах взаимного доверия, братского союза и дружественного сотрудничества.

Этой всемирно-исторической победы добилась наша родина под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы народы Советского Союза были и впредь свободными и равноправными, кто стремится к дальнейшему укреплению дружбы народов СССР, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Достижения нашей родины в области строительства новой свободной жизни поистине велики. Они завоеваны народами СССР в борьбе с внутренними и внешними врагами под руководством большевистской партии. Друзья народов СССР рады этим достижениям и приветствуют их. Но у Советского Союза есть не только друзья. У него есть еще враги. Это, во-первых, остатки ликвидированных эксплуататорских классов внутри страны. Это, во-вторых, реакционно-фашистские силы капиталистических стран за пределами Советского Союза. Если внутренние враги малочисленны и бессильны, то поддерживающие их внешние враги представляют серьезную опасность,

для свободы и независимости нашей родины. Чтобы обезопасить нашу родину от этой опасности, нужно иметь, во-первых, хорошо организованные карательные органы, способные обезвредить шпионов, вредителей, диверсантов и других врагов советского народа; нужно иметь, во-вторых, хорошо организованную и технически оснащенную Красную армию, способную охранить советские границы от нападения извне; нужно иметь, наконец, хорошо продуманную и последовательно проводимую политику мира, способную разоблачать захватническую политику воинствующих кругов капиталистических стран. На протяжении ряда лет советская власть сумела добиться того, что наша родина имеет теперь в своем распоряжении как проверенные карательные органы и хорошо оснащенную Красную армию, так и последовательно проводимую политику мира в области внешних отношений. Только наличием этих достижений объясняется тот факт, что советский народ вот уже 16 лет избавлен от военных столкновений, пользуется благами мирной жизни и имеет возможность продолжать свой мирный труд. Эти успехи в области охраны свободы и независимости нашей родины завоеваны народами СССР под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся СССР

пользовались и впредь благами мирного труда, кто хочет свободы и независимости нашей родины, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Таковы достижения нашей родины за годы революции, завоеванные под руководством партии большевиков.

Таковы дела и итоги борьбы партии большевиков, у которой слово никогда не расходилось с делом и обещания которой никогда не превращались в звук пустой.

Вот почему партия большевиков позволяет себе рассчитывать на доверие народа в предстоящих выборах.

Вот почему партия большевиков вправе надеяться, что избиратели будут единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели!

В ходе избирательной кампании обнаружилось стремление некоторых коммунистов и беспартийных голосовать обязательно и только за лидеров, за руководителей партии и правительства, независимо от того, в каком избирательном округе они зарегистрированы. Эти товарищи, очевидно, не понимают, что по закону каждый кандидат может баллотироваться только в одном избирательном округе. Эти товарищи, очевидно, не понимают, что голосование за того или иного кандидата, поддерживаемого партией большевиков и бес-

партийными, есть голосование не только за данного кандидата, но, прежде всего, — голосование за ту политику, которую проводит партия большевиков совместно с беспартийными и которую обязуется осуществлять данный кандидат. Задача состоит в том, чтобы кандидаты были стойкими и преданными делу народа людьми и чтобы избиратели дружно голосовали за всех кандидатов, если даже некоторые из них не являются сейчас ввиду своей молодости общепризнанными руководителями. Особенность советского строя в том именно и состоит, что он обеспечивает быстрый рост людей, их способностей, их талантов, что вчера еще малоизвестные люди могут стать в короткий срок общезвестными деятелями, заслуживающими всеобщее уважение.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) призывает всех коммунистов и сочувствующих голосовать за беспартийных кандидатов с таким же единодушием, с каким они должны голосовать за кандидатов - коммунистов.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) призывает всех беспартийных избирателей голосовать за кандидатов - коммунистов с таким же единодушием, с каким они будут голосовать за беспартийных кандидатов.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

6 декабря 1937 года.

Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) призывает всех избирателей явиться всем, как один, 12 декабря 1937 года к избирательным урнам для выборов депутатов в Совет Союза и в Совет Национальностей. Не должно быть ни одного избирателя, который не использует своего почетного права избрать депутатов в верховный орган советского государства.

Не должно быть ни одного активного гражданина, который бы не считал своим гражданским долгом содействовать участию всех без исключения избирателей в выборах в Верховный Совет.

День 12 декабря 1937 года должен стать днем великого праздника единения трудящихся всех народов СССР вокруг победного знамени Ленина—Сталина.

Все на выборы!

Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических республик!

Да здравствует наша советская социалистическая Конституция!

Да здравствует союз рабочих и крестьян!

Да здравствует союз коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах верховного органа советского государства!

Да здравствует советская власть!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

КАК БУДУТ ОПРЕДЕЛЯТЬСЯ РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ

В 12 часов ночи 12 декабря во всех избирательных участках закончится тайное голосование за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. После этого участковые избирательные комиссии немедленно приступят к подсчету голосов.

Избирательный закон устанавливает очень строгий порядок подсчета голосов. Да это и понятно. В таком важном государственном деле нужна большая тщательность. Здесь недопустима даже самая маленькая ошибка. Закон говорит, что если работник Совета или член избирательной комиссии совершит подделку избирательных документов или заведомо неправильный подсчет голосов, он карается лишением свободы на срок до трех лет.

В помещении, где участковая избирательная комиссия будет подсчитывать голоса, могут присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

Участковая избирательная комиссия сначала опечатывает печатью комиссии все оставшиеся неиспользованными бюллетени и конверты (это нужно для того, чтобы не было злоупотреблений). После этого комиссия вскроет ящики, куда избиратели опускали конверты с бюллетенями.

Сперва комиссия подсчитывает число опущенных в урны конвертов и сверяет их с числом лиц, участвовавших в голосовании. Число конвертов и число участвовавших в голосовании записывается в протокол. Затем председатель комиссии приступит к вскрытию конвертов. По каждому бюллетеню он огласит фамилию того кандидата, которая осталась в бюллетене зачеркнутой. Запись результатов голосования ведется отдельно для кандидатов в депутаты Совета Союза и отдельно для кандидатов в депутаты Совета Национальностей.

В числе поданных избирательных бюллетеней могут оказаться такие, которые по закону считаются недействительными. Это — бюлле-

тени неустановленного образца и цвета или поданные в конверте неустановленного образца, или же поданные без конверта. Такие бюллетени будут недействительны.

Даже самая небольшая ошибка, пометка, поправка или приписка могут привести к тому, что заполненный бюллетень будет признан недействительным, и, стало быть, голос избирателя пропадет. Это произойдет в том случае, например, если избиратель в бюллетене оставит несколько фамилий (неясно будет, за кого он подал свой голос). Бюллетень будет признан недействительным также, если избиратель впишет в бюллетень фамилию кандидата, которого там не было, потому что голосовать можно только за тех кандидатов, которые были своевременно зарегистрированы окружной избирательной комиссией.

При подсчете голосов у членов участковой комиссии может возникнуть сомнение — признать ли тот или иной бюллетень дей-

ствительным. В таких случаях спорный вопрос разрешается комиссией большинством голосов. Если «за» и «против» будет одинаковое число — голос председателя дает перевес.

Закончив подсчет голосов, участковая избирательная комиссия составит и подпишет протокол, в котором будут тщательно занесены результаты голосования по каждому кандидату. После этого председатель участковой избирательной комиссии в присутствии всех членов комиссии огласит результаты голосования по данному участку. Участковая комиссия должна в течение 24 часов послать с нарочным протокол и счетные листы в окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Союза и в окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей.

Окружные избирательные комиссии получают протоколы и счетные листы от всех участковых комиссий и подсчитывают голоса, поданные за кандидатов по всему округу. Избранным будет считаться тот кандидат, который по всему округу получит абсолютное большинство голо-

сов, то-есть больше половины всех голосов, поданных по данному округу и признанных действительными.

Как же должна поступить окружная избирательная комиссия в том случае, если ни один кандидат не получит абсолютного большинства голосов? Например, если в округе голосовало 100 тыс. избирателей и из трех выставленных кандидатов первый получил 45 тыс. голосов, второй — 30 и третий 25 тыс. голосов? В этом случае окружная избирательная комиссия назначит переголосование двух кандидатов, получивших наибольшее число голосов. Переголосование должно состояться не позднее, чем через две недели после 12 декабря.

Выборы по избирательному округу считаются не состоявшимися, если в них участвовало менее половины избирателей, имеющих право голосовать по этому округу. В таком случае Центральная избирательная комиссия не позднее, чем в двухнедельный срок после первых выборов назначает новые выборы.

Н. Татаров.

Будем голосовать за товарищей Рязанова и Манника

На состоявшемся 7 декабря собрании рабочих и служащих Сузунского Лесохимучастка с большим воодушевлением было встречено сообщение о великой чести, выпавшей на долю нашего района, о выдвижении кандидатур в депутаты Верховного Совета СССР знатного комбайнера тов. Сергея Яковлевича Рязанова.

Выступивший на собрании рабочий тов. Бессонов сказал:

— Я знаю товарища Рязанова с 1933 года как образцового комбайнера, общественного работника и мы все свои голоса отдадим за этого достойного кандидата.

Также одобрена кандидатура тов. Рязанова выступавшими тт. Деуткиным, Глубишевой, Бархатовым, Половниковым.

В принятом собранием постановлении говорится: „Мы все с великой радо-

стью единодушно приветствуем и поддерживаем постановление членов сельхозартела имени Урицкого о выдвижении кандидатур в депутаты Верховного Совета СССР по нашему избирательному округу нашего знатного комбайнера товарища Рязанова Сергея Яковлевича. В день выборов в Верховный Совет СССР — 12-го декабря мы все, как один, отдадим свои голоса за лучших сынов нашей счастливой родины тов. Рязанова и тов. Манника, до конца преданных делу великой партии Ленина—Сталина, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян, за социализм.

Да здравствует наш великий вождь, учитель и друг Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению *Гуляев.*
собрания: *Бархатов.*
Сыркин.

Я с радостью отдам свой голос за товарища Рязанова

Во время уборки социалистического урожая тов. Рязанов на своем комбайне всегда шел впереди нас — молодых комбайнеров. Мы всегда ставили задачу, как бы догнать его, но нам это не удавалось. Тем не менее он никогда не держал в секрете своих знаний, а делился своими знаниями с нами, чем оказывал нам большую помощь в освоении сложной сельскохозяй-

ственной машины — комбайна.

Я с удовлетворением узнал, что тов. Рязанов выдвигается кандидатом в Верховный Совет СССР. Я с радостью отдам свой голос за товарища Рязанова и всех избирателей призываю последовать моему примеру. Ошибки не будет!

Комбайнер Лушниковской МТС Скворцов.

Объявляем сталинскую пятидневку

На собрании членов колхоза имени Бубнова, где присутствовало 100 человек, при обсуждении вопроса о выдвижении знатного комбайнера нашего района тов. Рязанова Сергея Яковлевича кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР принято следующее постановление:

„Общее собрание колхоза имени Бубнова единодушно поддерживает кандидатуру Сергея Яковлевича Рязанова, мастера комбайноуборки, лучшего сына нашей родины, сталинского питомца. Мы все, как один, отдадим свои голоса за тов. Рязанова“

ва Сергея Яковлевича.

Нам оказана большая честь и мы переживаем большую радость, что будем голосовать за своего колхозника — кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Мы объявляем сталинскую пятидневку, в которую ко дню выборов рассчитаемся со всеми платежами, выполним хлебопоставки, мобилируем все силы на обмолот хлеба и образцово подготовимся к распределению доходов на трудодни“.

По поручению собрания: *Исайкин, Давыдов.*

В Новосибирском обкоме ВКП(б)

Обком партии решил созвать в городе Новосибирске областной слет стахановцев и ударников животноводства, в количестве 350 человек, с повесткой дня: итоги работы и мероприятия по развитию животноводства и мерах ликвидации последствий вредительства.

Обком ВКП(б) утвердил представленные обкоме и сельхозотделом обкома ВКП(б) условия на право участия на слете животноводства. Условия решено опубликовать в печати.

Обком ВКП(б) обязал обкоме, управление совхозов, обкомы профсоюзов, земорганов, свиноводческих совхозов и ЦК союза молмясовхозов развернуть в колхозах и совхозах социалистическое соревнование за высокие качественные показатели животноводства.

Обком поручил редакциям областных газет — „Советская Сибирь“, „Сельская правда“, широко осещать ход подготовки к областному совещанию животноводства.

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

По старой Конституции СССР высшим органом государственной власти в нашей стране являлся Всесоюзный съезд советов, а в промежутках между съездами советов — Центральный Исполнительный Комитет СССР (сокращенно ЦИК СССР).

Сталинская Конституция внесла большие изменения в организацию высшей государственной власти СССР. По Сталинской Конституции высшим органом государственной власти является **Верховный Совет СССР**. Он избирается сроком на 4 года всеми гражданами СССР на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Верховный Совет является единственным законодательным органом Союза ССР, — только он издаст законы Союза ССР.

Верховный Совет представляет Советский Союз в международных сношениях с другими государствами, заключает и утверждает с ними договоры. В ведении Верховного Совета находятся организация обороны и руководства всеми вооруженными силами СССР, охрана государственной безопасности. Верховный Совет следит за исполнением Конституции СССР, принимает в состав СССР новые республики, утверждает изменение границ между союзными республиками и образование новых краев,

а также новых автономных республик в составе союзных республик. Верховный Совет устанавливает народнохозяйственные планы СССР, утверждает единый государственный бюджет.

Верховный Совет СССР состоит из двух палат: Совета Союза и Совета Национальностей. Для чего нужны две палаты Верховного Совета?

Товарищ Сталин в своем докладе на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов следующим образом объяснил, почему необходим Совет Национальностей: „...СССР не есть единое национальное государство. СССР есть, как известно, многонациональное государство. У нас имеется высший орган, где представлены **общие** интересы всех трудящихся СССР независимо от их национальности. Это — Совет Союза. Но у национальностей СССР кроме общих интересов имеются еще **свои особые, специфические** интересы, связанные с их национальными особенностями. Можно ли пренебрегать этими специфическими интересами? Нет, нельзя. Нужен ли специальный высший орган, который бы отражал эти именно специфические интересы? Безусловно нужен. Не может быть сомнения, что без такого органа невозможно было бы управлять таким многонациональным государством, как

СССР. Таким органом является вторая палата, Совет Национальностей СССР“.

Обе палаты Верховного Совета — Совет Союза и Совет Национальностей — равноправны. Они имеют одинаковое право представлять на утверждение Верховного Совета СССР проект того или иного закона. Закон считается утвержденным только тогда, когда он принят обеими палатами.

Верховный Совет СССР образует на совместном заседании обеих палат Правительство СССР — Совет Народных Комиссаров СССР.

Обе палаты Верховного Совета СССР начинают и заканчивают свои сессии (заседания) одновременно.

Могут спросить: ну, а как же будет, если между Советом Союза и Советом Национальностей обнаружится разногласие по какому-нибудь вопросу? В таком случае создается на равных началах согласительная комиссия из представителей обеих палат. Эта комиссия и разрешает спорный вопрос. Если комиссия не придет к согласному решению или ее решение не удовлетворит одну из палат, тогда спорный вопрос снова рассматривается в обеих палатах. Если же и на этот раз палаты не придут к согласному решению, тогда Президиум Верховного Совета распу-

скает Верховный Совет и назначает новые выборы.

Президиум Верховного Совета избирается на совместном заседании обеих палат. В состав Президиума входят председатель Президиума, одиннадцать его заместителей, секретарь Президиума и 24 члена Президиума. Каковы же полномочия Президиума Верховного Совета СССР?

Президиум Верховного Совета СССР созывает сессии Верховного Совета (два раза в год, не считая внеочередных), распускает Верховный Совет в случае, описанном выше, и назначает новые выборы, дает толкование действующих законов СССР и издает указы, производит по собственной инициативе или по требованию одной из союзных республик всенародный опрос (референдум). В период между сессиями Верховного Совета Президиум освобождает от должности и назначает отдельных народных комиссаров СССР, награждает орденами и присваивает почетные звания СССР, осуществляет право помилования, назначает и сменяет высшее командование вооруженных сил СССР, объявляет состояние войны в случае военного нападения на СССР или в случае необходимости выполнить то или другое международное обязательство по договорам о взаимной обороне от агрессии, объявляет общую и частичную мобилизацию и др.

Во всей своей деятельности Президиум Верховного

Совета подотчетен Верховному Совету СССР.

Как же избирается Верховный Совет СССР?

Верховный Совет СССР избирается непосредственно всеми гражданами нашей страны. Совет Союза избирается гражданами СССР по избирательным округам по норме: 1 депутат на 300 тысяч населения. Совет Национальностей избирается гражданами СССР по союзным и автономным республикам, по автономным областям и национальным округам из расчета: по 25 депутатов от каждой союзной республики, по 11 депутатов от каждой автономной республики, по 5 — от каждой автономной области и по 1 депутату от каждого национального округа.

Близится день выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря.

В качестве кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуты лучшие представители советского народа, партийные и непартийные большевики, во главе с великим вождем и учителем трудящихся товарищем Сталиным.

С огромной ответственностью и тщательностью подходи советские граждане к выдвижению кандидатов в Верховный Совет СССР. И это вполне естественно. Ведь советский народ выбирает высший орган государственной власти, который должен обеспечить дальнейшее укрепление страны социализма, дальнейшее улучшение жизни всех трудящихся.

А. Бегиян.

На сборе слушали беседу врача

За 6 дней до сбора все пионеры отрядов имени Ленина и имени Шмидта Сузунской средней школы знали, что сбор будет посвящен беседе врача. С нетерпением ждали этого дня.

В назначенный день все сельные ребята собрались в школу. И когда стрелка показала 8 часов, раздался звонок. Пионеры выстроились по звеньям, громко и дружно ответили на девиз вожатого — всегда готовы!

Открывается сбор. Играет горн и гремит барабан. Вносится отрядное знамя. Председатели советов отрядов принимают рапорты от вожатых звеньев о явке на сбор.

С большим вниманием слушали пионеры беседу

врача о гигиене и вреде куренья. Беседа принесла ребятам большую пользу. После беседы разучивали новые игры. С хорошим впечатлением пошли ребята домой. Сбор будет занесен пионерами в отрядный дневник.

Полезно и весело проводят наши пионеры свой досуг. Отряды имени Доло레스 Ибаррури и имени Шмидта готовят платный вечер, сбор от которого пойдет на приобретение горнов, барабанов, знамен и других необходимых предметов для отрядов.

Всем пионерским отрядам нужно аккуратно, по плану, полезно и весело проводить свои отрядные сборы.

В. Купцова.

— Буду ходить в кино, пока жива

В Селе Лушниково шла звуковая кино-картина „Клятва“. Народу было очень много. Даже 77-летняя старушка Орлова с большим восхищением и радостью впервые смотре-

ла и слушала картину, а когда пошла домой, то сказала:

— Раз сводили меня, теперь буду ходить в кино, пока жива.

Филатов.

Процесс над контрреволюционной, вредительской троцкистско-бухаринской бандой, орудовавшей в Барабинском районе

4 дня продолжается суд над участниками контрреволюционной, вредительской троцкистско-бухаринской банды, орудовавшей в Барабинском районе. Перед судом прошла омерзительная галерея право-троцкистских выродков, творивших гнуснейшие дела по подрыву социалистического сельского хозяйства, избравших объектом своей подлой подрывной работы одну из важнейших отраслей сельского хозяйства — животноводство.

18739 голов скота уничтожила эта гнусная шайка в колхозах Барабинского района. Материальный ущерб, нанесенный вредителями колхозам и колхозникам района, выражается в сумме около 3-х миллионов рублей.

Участники троцкистско-бухаринской вредительской банды — это отъявленные, злобные враги народа.

Ивлев — сын кулака, Еракин — сын торговца, Карнаух — сын кулака, Переломов — наглый, циничный, законченный вредитель, Кичкенов, Шепелев и Егоров — ярые противники советской власти и колхозного строя, Коссаковский — это опасный вероломный, жестокий враг народа. Все эти подлые людишки, отбросы человечества ставили своей целью восстановление капитализма в нашей стране. Они хотели власти кулаков, помещиков и капиталистов.

Вот почему все трудящиеся единодушно требовали от суда — уничтожить мерзких гадин, расстрелять подлых вредителей, как бешеных собак.

2 декабря вечером выездная коллегия Новосибирского областного суда вынесла приговор.

Враги народа, члены контрреволюционной вреди-

СООБЩЕНИЕ ПРОКУРАТУРЫ

10—11 ноября сего года шпионо-диверсионно-троцкистскими осколками на уклоне шахты имени Молотова в Прокопьевске произведен диверсионный акт с человеческими жертвами.

Следствием по делу установлено, что в состав шпионо-диверсионной группы на шахте входили: главный механик шахты — Фальков С. Л., его помощник Мейкопф Г. А., начальник транспорта шахты Чертков П. Д., его помощник Степаненко В. М. и лесодоставщик Клишин М. М.

Наследствии обвиняемые признали, что указанная диверсия — один из актов их подрывной работы на шахте, проводившейся в течение ряда лет по заданию разведки одного из иностранных государств. Диверсанты разрушали механизмы, конвейеры, электрошверла, насосы, электровожы и путевое хозяйство шахты. Организовывали ряд аварий и диверсий, включительно до затопления шахты в октябре с. г.

Дело следствием закончено. Обвиняемые с санкции военного прокурора СИБВО Нелидова П. Д. предаются суду военного трибунала по ст. ст. 58—6—9—11 УК РСФСР.

ПРОЦЕСС НАД ВРАГАМИ НАРОДА — ТЕРРОРИСТАМИ, ГОТОВИВШИМИ ЗЛОДЕЙСКОЕ УБИЙСТВО

29—30 ноября в городском театре города Мариинска состоялся процесс над подлыми врагами народа — террористами, готовившими покушение на жизнь кандидата в депутаты Верховного Совета Союза ССР Анны Ефимовны Картавой.

Покушение готовил сын крупного кулака, ранее судимый и отбывший наказание, пробравшийся к руководству колхозом „Путь новой жизни“, Гончаров Степан.

В звериной злобе против колхоза и колхозников этот мерзкий негодяй вместе с другим врагом народа, тоже ранее судимым и отбывшим наказание, Немычкиным Егором, систематически вредили в колхозе, пытались сорвать счастливую, зажиточную жизнь колхозников и развалить колхоз. Они разлагали трудовую дисциплину в колхозе, срывали стахановскую работу колхозников-стахановцев, всячески издеваясь над ними, запутывали учет трудодней, обсчитывали в трудоднях, затягивали уборку картофея, хлебов, конпли и овса, стараясь эти культуры оставить небранными под снег.

Эту гнусную подрывную контрреволюционную работу врагов колхозного строя Гончарова и Немычкинова систематически разоблача-

ла стахановка колхоза Анна Ефимовна Картавая. Она организовала проверку всей работы врага народа Гончарова, быстро ликвидировала последствия его подрывной работы и добила вынесения выговора врагу от правления колхоза.

Опасаясь дальнейших разоблачений со стороны стахановки Анны Картавой, Гончаров в совместной пьянке 9 октября уговорил Немычкинова на совершение террористического акта над Картавой, обещая ему за это вознаграждение. Немычкинов согласился, но позднее о готовящемся террористическом акте над Анной Картавой, кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР, рассказал следственным органам.

Военный трибунал Сибирского военного округа в открытом заседании 29—30 ноября рассмотрел дело гнусных врагов колхозного строя Гончарова Степана и Немычкинова Егора по обвинению их в подготовке террористического акта над кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР Анной Ефимовной Картавой и приговорил: Гончарова Степана к высшей мере наказания — расстрелу и Немычкинова — к тюремному заключению на 10 лет с поражением в политических правах сроком на 5 лет. (ОблТАСС).

ВМЕСТО ПОМОЩИ — ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО

20 ноября у колхозницы колхоза имени Фрунзе, Мышланского сельсовета, Кулигиной Марии сгорела изба и все, что было в избе: хлеб, одежда, обувь. Во время пожара сильно обожгло 4-х летнюю девочку.

Кулигина обратилась за помощью в правление колхоза, чтобы выдали хлеба на трудодни и дали лошадь увезти обожженную девочку в больницу. Вместо оказания помощи Кулигина встретила издевательство со стороны председателя колхоза Гнездилова. Он заявил:

— Сейчас пока выдать хлеба не можем. Жди окон-

чания отчетного года. А лошадь нам нужна для скирдования и молотьбы хлеба. Ты пробудешь там долго.

29 ноября Кулигина вынуждена была идти в Сузун пешком с 4-х месячным ребенком на руках. А ее 12-летний мальчик вез на санках больную девочку.

Кроме того, Кулигиной не начисляют трудодней по беременности, чем нарушают устав сельхозартели.

За издевательство над человеком председателем колхоза Гнездилова нужно привлечь к суровому ответу.

Отв. редактор В. Аринит.

ВНИМАНИЮ

КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНИКОВ И ЕДИНОЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ.

Все хозяйства, продающие молоко в счет государственных закупок по конвенционным ценам, могут купить на маслозаводах и их отделениях обласлопрома по установленным ценам жмых для подкормки молочного скота.

ПОДКАРМЛИВАЙТЕ СКОТ.

Продавайте излишки молока государству.

Облмаслопром.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1938 ГОД НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

„Социалистическая стройка“.

Каждый рабочий и колхозник, каждый трудящийся нашего района должен выписывать и читать свою

РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

„СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

На 12 мес. 3 р. 60 к. | На 3 мес. 90 к.
На 6 мес. 1 р. 80 к. | На 1 мес. 30 к.

Подписку принимают письменосцы, почтовые агентства и райбюро союзпечати.